

Πτυχίο οικονομολόγου από μη οικονομικό πεδίο

Δέκα τμήματα που προσφέρουν διέξοδο προς την οικονομική επιστήμη

ΤΩΝ ΣΠΥΡΟΥ ΜΙΧΑΛΟΥΛΗ
ΝΙΚΟΥ ΠΑΥΛΑΚΟΥ

Η οικονομική επιστήμη μπορεί να ανοίξει αρκετές διεξόδους στην αγορά εργασίας και να προσφέρει διαφορετικά ερεθίσματα στα παιδιά σας, σχετικά με το αντικείμενο με το οποίο θα απασχοληθούν αργότερα. Υπάρχουν λοιπόν κάποιες ευκαιρίες στο Μηχανογραφικό για το παιδί σας, όπου ακόμα κι αν δεν έχει πάρει Αρχές Οικονομικής Θεωρίας ως μάθημα επιλογής, μπορεί να κινηθήσει κάποιες συγκεκριμένες Οικονομικές Σχολές χωρίς να χρειαστεί να ανοίξει το 5ο Πεδίο.

Θα αρχίσουμε με το 1ο Επιστημονικό Πεδίο, όπου συναντάμε τέσσερα τμήματα που μπορούν να δώσουν στο παιδί σας τα επαγγελματικά δικαιώματα του οικονομολόγου - λογιστή. Το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης εστιάζει στην παροχή ολοκληρωμένης εμπέδωσης όλων των βασικών πεδίων του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Οι απόφοιτοι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης Παντείου εγγράφονται στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Τα Τμήματα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών ασχολούνται με το αντικείμενο των διεθνών και ευρωπαϊκών σχέσεων, της διπλωματίας και των οικονομικών και πολιτικών εξελίξεων σε διεθνές επίπεδο. Στο τμήμα του Πειραιά, αν το παιδί σας επιλέξει τον τομέα Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Πυλώνα και αντίστοιχα στο Πάντειο Πανεπιστήμιο τον Τομέα Διεθνούς Πολιτικής Οικονομίας και Πολιτισμικών Σχέσεων, θα μπορεί να γραφτεί στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας.

Σκοπό του Τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας αποτελεί, ακόμη, η ανάδειξη επιστημόνων ικανών να μελετούν την οικονομία, τις κοινωνικές και πολιτικές δομές και τον πολιτισμό των βαλκανικών λαών, των λαών της Ανατολικής Ευρώπης και των παρευξείνιων χωρών. Αν το παιδί σας επιλέξει την κατεύθυνση Οικονομικά και Διεθνείς Επιχειρήσεις του τμήματος αυτού, θα μπορεί να γραφτεί και



Περισσότερες πληροφορίες για τον επαγγελματικό προσανατολισμό του παιδιού σας θα βρείτε στο www.orientum.gr

στο Οικονομικό Επιμελητήριο. Το τμήμα μπορεί να διπλωθεί από το 1ο και από το 5ο Επιστημονικά Πεδία. Πηγαίνοντας στο 2ο Επιστημονικό Πεδίο συναντάμε τα τμήματα Στατιστικής. Τα τμήματα ασχολούνται με την προαγωγή της στατιστικής και της αναλογιστικής επιστήμης χρησιμοποιώντας σύνθετες μαθηματικές μεθόδους, ιδίως οικονομικών, για να μπορεί το παιδί σας να εκτιμήσει επιχειρηματικούς κινδύνους ή να πάρει αποφάσεις για την τιμολόγηση αγαθών και υπηρεσιών. Οι απόφοιτοι των τμημάτων του ΟΓΠ, του Πανεπιστημίου Πειραιώς και του Τμήματος Στατιστικής και Αναλογιστικών - Χρηματοοικονομικών Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Αιγαίου (Σάμος) εντάσσονται στον κλάδο ΠΕ 09 Οικονομολόγων.

Θα κλείσουμε με το 4ο Επιστημονικό Πεδίο, όπου βρίσκουμε τρία τμήματα που προσφέρουν τη δυνατότητα στο παιδί σας να ασχοληθεί με την οικονομική επιστήμη. Το Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας και Διοίκησης έχει ευρύ πρόγραμμα σπουδών, όπου συμπεριλαμβάνει μαθήματα Μηχανικής αλλά και Οικονομικών. Χρειάζεται προσοχή στην επιλογή του, όμως, διότι το παιδί σας

δε θα μπορεί να εγγραφεί στο Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδος (ΤΕΕ) αλλά στο Οικονομικό Επιμελητήριο (ΟΕΕ) και θα ασκήσει το επάγγελμα του Οικονομολόγου.

Το Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας ασχολείται με τη δημιουργία στελεχών με βασικές γνώσεις διοικητικής επιστήμης, πλαισιωμένες με γνώσεις και ικανότητες διαχείρισης και χρήσης των σύγχρονων τεχνολογιών, αλλά και με τις απαραίτητες διοικητικές και ηγετικές ικανότητες.

Το Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνολογίας έχει στόχο την εκπαίδευση, την επιμόρφωση και την ανάδειξη στελεχών στην επιστήμη της Διοίκησης της Παραγωγής, με έμφαση στις εφαρμογές των νέων τεχνολογιών στα συστήματα παραγωγής. Τα δύο τελευταία τμήματα μπορεί να τα διπλώσει το παιδί σας από το 4ο και από το 5ο Επιστημονικά Πεδία. Θα μπορεί να ενταχθεί στον Κλάδο ΠΕ 09 Οικονομολόγων και να διοριστεί στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ως καθηγητής.